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เตรียีมพร้้อมแน่่น ก่่อนลงสนามจริิงเตรียมพร้้อมแน่่น ก่่อนลงสนามจริิง

วิิเคราะห์์แนวข้้อสอบ MWITวิิเคราะห์์แนวข้้อสอบ MWIT

สนามสอบเข้้าโรงเรีียนมหิิดลวิิทยานุุสรณ์์นั้้�น ถืือเป็็นสนามสอบยอดนิิยมที่่�มีี

การแข่่งขัันสููง อัันดัับ TOP 5 ของประเทศ ในการแข่่งขัันเพื่่�อเข้้าศึึกษาต่่อในระดัับ

ชั้้�นมััธยมศึึกษาปีีที่่� 4 ทำให้้สนามสอบนี้้�เป็็นที่่�รวมตััวของบรรดาคนเก่่งระดัับหััวกะทิิ 

ของแต่่ละโรงเรีียน ทั่่�วประเทศเลยก็็ว่่าได้้

ขั้้�นตอนการสอบแบ่่งออกเป็็น 2 รอบด้้วยกััน คืือ รอบที่่� 1 เป็็นรอบการสอบ

แข่่งขัันในวิิชาการวิชาคณิิตศาสตร์์และวิิทยาศาสตร์์ และรอบที่่� 2 เป็็นการสอบทฤษฎีี 

และปฏิิบััติิ โดยในรอบแรกนั้้�น ข้้อสอบทั้้�งสองวิิชาจะถููกแบ่่งออกเป็็น 3 ตอน 

โดยแต่่ละตอนจะมีีน้้ำหนัักคะแนนและความยากง่่ายที่่�แตกต่่างกัันไป ดัังนี้้�

ตอนที่่� 1 : ส่่วนข้้อสอบพื้้�นฐาน 

ส่ว่นข้อ้สอบพื้้�นฐานนั้้�น มีจีำนวนข้อ้เยอะที่่�สุดุแต่น่้้ำหนัักคะแนนต่่ำมาก เป็น็โจทย์์

ปััญหาทั่่�วไป ครอบคลุุมองค์์ความรู้้�พื้้�นฐานของการเรียีนในระดัับชั้้�นมััธยมศึึกษาตอนต้้น 

เน้้นด้้านการคิดคำนวน เป็็นการตอบแบบมีีตััวเลืือก ซึ่่�งข้้อสอบส่่วนนี้้�เป็็นส่่วนที่่�น้้องๆ

นัักเรีียนควรทำเสร็็จให้้เร็็วที่่�สุุดและถููกทุุกข้้อ 

ตอนที่่� 2  :  ส่่วนข้้อสอบประยุุกต์์

ข้้อสอบส่่วนนี้้�มีีจำนวนข้้อสอบน้้อยลงมา แต่่จะมีีน้้ำหนัักคะแนนที่่�มากขึ้้�น โดย

ข้้อสอบจะเป็็นโจทย์์ปััญหาที่่�มีีขั้้�นตอนซัับซ้้อนมากยิ่่�งขึ้้�น และเป็็นการตอบแบบอััตนััย 

ไม่่มีีตััวเลืือก

ตอนที่่� 3  :  ส่่วนข้้อสอบ UNSEEN

ส่่วนข้้อสอบ UNSEEN นั้้�น จะมีีบทอ่่าน 2-3 หน้้ากระดาษมาให้้ โดยในบทอ่่าน

จะมีีเนื้้�อหาที่่�น้้องๆ จะต้้องรวบรวมเป็็นข้้อมููลนำมาวิิเคราะห์์เพื่่�อหาคำตอบและตอบ

คำถาม ส่่วนนี้้�จะเป็็นส่่วนเก็็บคะแนนหลัักเลยก็็ว่่าได้้
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   กำหนดให้้ X เป็็นเลขชี้้�กำลัังของเลขยกกำลััง 253
 ที่่�มีี 2 เป็็นฐาน

  และ        Y เป็็นเลขชี้้�กำลัังของเลขยกกำลััง (36)2 ที่่�มีี 3 เป็็นฐาน

   ค่่าของ Y - X ตรงกับัข้้อใด

   1.  113					     2.  63

   3.  -63					     4.  -113

   5.  -143

   กำหนดให้้ ⎣a⎦ แทนจำนวนเต็็มที่่�มากที่่�สุุดที่่�น้้อยกว่่าหรืือเท่่ากัับ a และ

  x      y  = ⎣x⎦ · y เมื่่�อ x และ y เป็็นจำนวนจริิงใดๆ ข้้อใดถููกต้้อง

   1.  2.5       7 = 14

   2.  π      (  2       2) = 3

   3.  p       q = q      p สำหรัับทุุกจำนวนจริิง p และ q

   4.  p       q เป็็นจำนวนเต็็ม

   5.  (p      q)      r = p       (q       r) สำหรัับทุุกจำนวนจริิง p, q และ r

1.

2.

แนวข้้อสอบชุุดที่่� 1

ตอนที่่� 1ตอนที่่� 1
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แนวข้้อสอบชุุดที่่� 2

 กำหนดเงื่่�อนไข x     y = (x)(y) + (x - y) ถ้้า (2     a)     3 = 3     7 

   แล้้วค่่าของ a ตรงกัับข้้อใด

    1.  1 2.  2

    3.  3					     4.  4

    5.  5

5.

 มีีจำนวนเต็็มบวกที่่�น้้อยกว่่า 1,000 ที่่�มีีผลบวกของเลขโดดเท่่ากัับ 6 กี่่�จำนวน

    1.  28 จำนวน				    2.  31 จำนวน

    3.  35 จำนวน				    4.  37 จำนวน

    5.  40 จำนวน

3.

 พิิจารณาข้้อความต่่อไปนี้้�

       ก.  π = 3.14

       ข.        (  3 + 1) =     2 +   3

    ข้้อใดถููกต้้อง

    1.  ถููกต้้องทั้้�งข้้อ ก และข้้อ ข			   2.  ข้้อ ก ถููกต้้อง แต่่ข้้อ ข ผิิด

    3.  ข้้อ ก ผิิด แต่่ข้้อ ข ถููกต้้อง			  4.  ผิิดทั้้�งข้้อ ก และข้้อ ข

    5.  ข้้อมููลไม่่เพีียงพอ

4.

1
3  2

1
3
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แนวข้้อสอบชุุดที่่� 2

 จากรููป x  มีีขนาดกี่่�องศา

    1.  20 องศา					    2.  22 องศา

    3.  25 องศา					    4.  28 องศา

    5.  30 องศา

3x + 50°

30°
8x

11.

 ค่าของ                    ตรงกับข้อใด

    1.   						     2.   

    3.   						     4.   

    5.   

3(  2 +   6)
5  2 +   3

6
5

5
3

4
7

5
7

1
2

12.

 ค่าของ (2 +   2)3(3 -   8)3(2 -   2)2(3 +   8)2 ตรงกับข้อใด

    1.  8 + 8  2					    2.  8 + 4  2

    3.  8 - 4  2					     4.  -8 - 4  2

    5.  -8 - 8  2

13.
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แนวข้้อสอบชุุดที่่� 3

 กำหนดให้้ mn = 67 หน่่วย และรููปสี่่�เหลี่่�ยมทุุกรููปเป็็นรููปสี่่�เหลี่่�ยมจััตุุรััส 

   โดยพื้้�นที่่�รููปสี่่�เหลี่่�ยม R เท่่ากัับ 9 ตารางหน่่วย ถ้้าอััตราส่่วนพื้้�นที่่�รููปสี่่�เหลี่่�ยม  

    P : Q : S = 16 : 49 : 25 แล้้วผลบวกของพื้้�นที่่�รูปูสี่่�เหลี่่�ยม P, Q และ S เท่่ากับั 

    กี่่�ตารางหน่วย

    1.  1,040 ตารางหน่่วย			   2.  1,160 ตารางหน่่วย

    3.  1,320 ตารางหน่่วย			   4.  1,440 ตารางหน่่วย

    5.  1,550 ตารางหน่่วย

15.

m

P
Q

R
S

n

 กำหนดให้้ M เป็็นจำนวนเต็็มบวกที่่�ทำให้้   M + 48 และ   M - 21 มีีรากเป็็น

   จำนวนเต็็ม ผลคููณเลขโดดทั้้�งหมดของ M เท่่ากัับเท่่าไร

    1.  40					     2.  45

    3.  49					     4.  52

    5.  56

16.
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แนวข้้อสอบชุุดที่่� 5

   กำหนดตารางแจกแจงความถี่่�ของคะแนนสอบวิิชาคณิิตศาสตร์์ของนัักเรีียน 

   40 คน เป็็นดัังนี้้�

   ถ้้ามััธยฐานของคะแนนสอบเท่่ากัับ 17.5 คะแนน แล้้วค่่าเฉลี่่�ยเลขคณิิตของ

   คะแนนสอบเท่่ากัับกี่่�คะแนน

    1.  16 คะแนน				    2.  16.75 คะแนน 

    3.  17 คะแนน				    4.  17.5 คะแนน

    5.  18 คะแนน

17.

ช่่วงคะแนน

1-5

6-10

11-15

16-20

21-25

26-30

จำนวน (คน)

3

a

7

b

8

6

 กำหนดให้้ a เป็็นจำนวนเต็็มบวก โดยเศษเหลืือจากการหาร 560 และ 675

  ด้้วย a มีค่ี่าเท่่ากัันคืือ b ถ้้า b เป็็นจำนวนเฉพาะบวก แล้้วค่าของ 2a - b 

   ตรงกัับข้้อใด

    1.  38					     2.  45

    3.  52					     4.  60

    5.  68

18.
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แนวข้้อสอบชุุดที่่� 5

ตอนที่่� 2ตอนที่่� 2

  กำหนดระบบอสมการ 2x - 3 x +      ≥ 5x - 19

                                  3 -     +    > 1

                                       (x - 1)2 < 25

    มีีจำนวนเต็็มที่่�สอดคล้้องกัับอสมการข้้างต้้นกี่่�จำนวน

    ตอบ

1. 1
3
x
3

x
2

 ข้้อมูลูชุดุหนึ่่�งมี ี10 ตัวั คืือ x
1
, x

2
, x

3
, …, x

10
 ซึ่่�งเป็็นจำนวนเต็ม็บวกทั้้�งหมดที่่�เรียีง

   จากน้อ้ยไปมาก โดยมีขี้อ้มูลูที่่�มีีเลขโดด “7” อยู่่� 3 จำนวน ถ้า้ข้อ้มููลที่่�น้อ้ยที่่�สุดุ

   คืือ 3 และข้้อมููลที่่�มากที่่�สุุดคืือ 15 เมื่่�อข้้อมููลมีีเงื่่�อนไขดัังนี้้�

	มี ีค่่าเฉลี่่�ยเลขคณิิตของข้้อมููลที่่�มีีค่่าน้้อยที่่�สุุดเท่่ากัับ a

	มี ีค่่าเฉลี่่�ยเลขคณิิตของข้้อมููลที่่�มีีค่่ามากที่่�สุุดเท่่ากัับ b

   แล้้วค่่าของ b - a เท่่ากัับเท่่าไร

    ตอบ

2.
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  กำหนดให้้ ABCD เป็็นรููปสี่่�เหลี่่�ยมจััตุุรััสที่่�มีีด้้านยาว 2 หน่่วย ถ้้าส่่วนที่่�แรเงา

    มีีพื้้�นที่่� a - (b - 48  2)π ตารางหน่่วย เมื่่�อ a, b เป็็นจำนวนเต็็ม ค่่าของ

    5a + b เท่่ากัับเท่่าไร

   ตอบ

5.

A

D

B

C

แนวข้้อสอบชุุดที่่� 5

 กำหนดให้้ ABC เป็็นรูปูสามเหลี่่�ยมที่่�มี ีBAC = 76°° เส้้นแบ่่งครึ่่�งมุมุภายในพบกันั

   ที่่�จุดุ I ถ้้า AI + CA = BC แล้้ว ABC มีีขนาดกี่่�องศา

    ตอบ

6.
^
^

ตัวอย่างหนังสือ
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แนวข้้อสอบชุุดที่่� 6

กำหนดให้้ ABC และ ABD เป็็นรูปูสามเหลี่่�ยมมุมุฉากที่่�มี ีABC = BAD = 90˚ ดังัรูปู

  AB = 8 หน่่วย, BC = 12 หน่่วย และ AD = 16 หน่่วย ลากส่่วนของเส้้นตรง

  จากจุุด B ไปแบ่่งครึ่่�ง AD ที่่�จุุด L ถ้้า AC ตััด BD และ BL ที่่�จุุด M และ 

  จุุด N ตามลำดัับ แล้้วพื้�นที่่�ของรููปสามเหลี่่�ยม BMN เท่่ากัับกี่่�ตารางหน่วย

   ตอบ

9. ^ ^

D

M

N

A B

12

C

16

45˚̊
45˚̊

L

 ถ้้านิิยามตััวประกอบของ x คืือจำนวนนัับที่่�หาร x ลงตััว แล้้ว 64,680 มีี 

   ตััวประกอบทั้้�งหมดกี่่�ตััว

   ตอบ

10.
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 ตอบ ข้้อ 4.   -113

     วิิธีีทำ     253
 = 2125 จะได้้ X = 125

	      (36)2 = 312    จะได้้ Y = 12

     ดัังนั้้�น  Y - X = 12 - 125 = -113

1.

เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 1

 ตอบ ข้้อ 1.   2.5       7 = 14

    วิิธีีทำ   จากโจทย์์กำหนดเงื่่�อนไข x        y = ⎣x⎦ · y

	     พิิจารณาตััวเลืือกแต่่ละข้้อดัังนี้้�
	    ตััวเลืือกข้้อ 1             2.5       y   ⎣2.5⎦ � 7

	      2 � 7 

	      14		ถู  ูกต้้อง

	    ตััวเลืือกข้้อ 2  π      (  2      2)     π      (⎣ 2⎦ � 2)

	      π      (1 � 2)

	      π      2

	      ⎣π⎦ � 2

	      3 � 2

	      6		  ไม่่ถููกต้้อง

=

=

=

=

=

=

=

=

=

2.

ตอนที่่� 1ตอนที่่� 1
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เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 2

 ตอบ ข้้อ 3.   3

     วิิธีีทำ   จากโจทย์์กำหนดเงื่่�อนไข         x      y = (x)(y) + (x - y)

	                                  (2      a)      3 = 3      7

	               [(2      a)(3)] + [(2      a) - 3] = (3)(7) + (3 - 7)

	        3[2a + (2 - a)] + [2a + (2 - a) - 3] = 21 - 4

	          3(2a + 2 - a) + (2a + 2 - a - 3) = 17

	                         3(a + 2) + (a - 1) = 17

	                                  3a + 6 + a - 1 = 17

	                                                 4a = 17 - 5

	                                                 4a = 12

	                                                   a = 3

     ดัังนั้้�น   a = 3

 ตอบ ข้้อ 3.   ข้้อ ก ผิิด แต่่ข้้อ ข ถููกต้้อง

     วิิธีีทำ   พิิจารณาข้้อความแต่่ละข้้อดัังนี้้�

	     ก. π = 3.14 ผิิด ที่่�ถููกต้้องคืือ π ≈ 3.14

	     ข.            2 +   3 =     �       �   2 +   3

	                            =          �   4 + 2  3

	                             =          (  3 +   1)

	                            =          (  3 + 1)    ถููกต้้อง

     ดัังนั้้�น   ข้้อ ก ผิิด แต่่ข้้อ ข ถููกต้้อง

4.

1
3

1
3

1
3  2
1

3  2
1

3  2

 2
 2

5.
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เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 2

 ตอบ ข้้อ 1.   20 องศา

     วิิธีีทำ   

	       ABC = BCD = 8x			   (มุุมแย้้ง)

	       BCD = BCG + GCD = 8x

	       BCG = GCD = 4x			   (โจทย์์กำหนดให้้)

	       CDF = DFG = 30°			  (มุุมแย้้ง)

	       DCG = CGF = 4x			   (มุุมแย้้ง)

	       DEH = CDE = 30°			  (มุุมแย้้ง)

	       FGE = HEG = 4x			   (มุุมแย้้ง)

	       DEG = DEH + HEG

	  3x + 50° = 30° + 4x

	          x = 20°

     ดัังนั้้�น   x มีีขนาด 20 องศา

11.

^
^
^
^
^
^
^
^

^
^ ^
^
^
^
^
^
^ ^

3x + 50°

30°

8xA
B

C

F G

E
H

D
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เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 3

 ตอบ ข้้อ 2.   17,820

     วิิธีีทำ   จำนวนคู่่�ที่่�อยู่่�ระหว่่าง 50 กับั 600 และมีหีลัักหน่่วยเป็็น 4 ได้้แก่่ 54, 64, 74, 84, …, 594

              ผลบวกของจำนวนทั้้�งหมด =     �               � (54 + 594)

               =     � 55 � 648

               = 17,820

     ดัังนั้้�น   ผลบวกของจำนวนเต็็มทั้้�งหมดที่่�อยู่่�ระหว่่าง 50 กัับ 600 และมีีหลัักหน่่วยเป็็น 4

	      เท่่ากัับ 17,820

14.

2
1
2
1

10
600 - 50

 ตอบ ข้้อ 4.   1,440 ตารางหน่่วย

     วิธีทำ�ำ      

               อัตราส่วนพื้นที่รูปสี่เหลี่ยม P  :  Q  :  S = 16  :  49  :  25

               จะได้ว่า     ความยาวด้าน P  :  Q  :  S =   4  :    7  :    5

                                       4a + 7a + 3 + 5a = 67

                                             16a = 67 - 3

                                              16a = 64

                                                 a =   

                                                 a = 4

15.

16
64

4

7

3

5

m

P

Q

R

S

n
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เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 5

 ตอบ ข้้อ 3.   17 คะแนน

     วิิธีีทำ

                           24 + a + b = 40

                    a + b = 40 - 24

                    a + b = 16			   .....(1)

                    มััธยฐาน = 15.5 +                                     5

                   17.5 = 15.5 +                                     5

                          17.5 - 15.5 = 5      

                                        =       

                                   4b = 20 + 5b - 5a

                              5a - b = 20			   .....(2)

               (1) + (2);            6a = 36

                 a = 6

               แทน a = 6 ใน (1); b = 10

17.

               - (10 + a)

b

b

24 + a + b - 20 - 2a
2b

4 + b - a
2b

2
5

24 + a + b
2

24 + a + b
2

ช่่วงคะแนน จำนวน (คน)

1-5 3

6-10 a

11-15 7

16-20 b

21-25 8

26-30 6

ค่่ากึ่่�งกลาง ความถี่่�สะสม

3 3

8 3 + a

13 10 + a

18 10 + a + b

23 18 + a + b

28 24 + a + b

               - (10 + a)

ตัวอย่างหนังสือ
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เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 5

ตอนที่่� 2ตอนที่่� 2

 ตอบ   7 จำนวน

     วิิธีีทำ   จาก   2x - 3 x +      ≥ 5x - 19

                         2x - 3x - 1 ≥ 5x - 19

                               -x - 1 ≥ 5x - 19

                                   6x ≤ 18

                                   x ≤ 3

                 และจาก 3 -     +     > 1

                       18 - 3x + 2x > 6

                            18 - x > 6

                             x < 12

                 และจาก      (x - 1)2 < 25

                         (x - 1)2 - 25 < 0

             (x - 1 - 5)(x - 1 + 5) < 0

                       (x - 6)(x + 6) < 0

     ดัังนั้้�น   จำนวนเต็ม็ที่่�สอดคล้้องกับัอสมการมี ี-3, -2, -1, 0, 1, 2, 3 รวมทั้้�งหมด 7 จำนวน

1.

1
3

x
2

x
3

-4 3 6 12
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เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 5

 ตอบ   89

     วิิธีีทำ 

                 พื้้�นที่่�วงกลมเล็็ก = πr2

                 พื้้�นที่่�     ABCD = 2 � 2 ตารางหน่่วย

                                     = 4 ตารางหน่่วย

                   พื้้�นที่่�     DCB =     (πR2)

                                     =     π � 4 ตารางหน่่วย

                                      = π ตารางหน่่วย

                (2 - r)2 + (2 - r)2 = (2 + r)2

       4 - 4r + r2 + 4 - 4r + r2 = 4 + 4r + r2

       2r2 - 8r + 8 - 4 - 4r - r2 = 0

                        r2 - 12r + 4 = 0

                                    r =        

                                     =        

                                     = 6 ± 4  2

                                    r = 6 - 4  2

                                    r2 = 36 + 32 - 48  2

                                     = 68 - 48  2

5.

12 ± 8  2
2

12 ±   122 - 4(1)(4)
2(1)

A

2 - r

2 - r

2 - r

2

r

r

r
D

B

C

1
4
1
4
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9.  ตอบ ข้้อ 5.   2

     วิิธีีทำ   ให้้ P(x) = x2 + ax + b

               แทน x = 2 ใน P(x) แล้้วให้้เท่่ากัับ 0 (เพราะเป็็นตััวประกอบจึึงเป็็นการหารลงตััว

               หรืือกล่่าวว่่าเหลืือเศษเป็็น 0)

          		     22 + 2a + b = 0

         		          2a + b = -4

        		        2(2a + b) = -8

     		  4a + 2b + 10 = -8 + 10

       	          = 2

     ดัังนั้้�น   4a + 2b + 10 = 2

เฉลยแนวข้้อสอบชุุดที่่� 6

 ตอบ ข้้อ 1.   35

     วิิธีีทำ  		    a2 - 17a - 632 - m = (a - n
1
)(a - n

2
)

		   a2 - 17a - 632 - m + m + 2 = 0

			           a2 - 17a - 630 = 0

			         (a - 35)(a + 18) = 0

					          a = 35, -18

     ดัังนั้้�น   คำตอบที่่�มีค่ี่ามากที่่�สุดุของสมการ (a - n
1
)(a - n

2
) + m + 2 = 0 คืือ 35

10.
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